


�

Пета Скупшти­на Уни­је послодава­
ца Срби­је одржана је 23. новембра 
прошле годи­не у Београду. Овом 
састанку присуствовали су и пред­
ставни­ци Општег удру­жења пред­
у­зетни­ка општи­не Бач­ка Паланка, 
Ратко Ми­тровић, Ми­лош Ћосић и 
секретар Ми­лу­тин Марче­та.

Поред редовних тема, извешта­
ја и планова за наредну годи­ну се­
кретар Ми­лу­тин Марчета издвојио 
је  као веома значајно  потпи­си­ва­
ње споразу­ма о сарадњи са Уни­ја­
ма послодаваца Грч­ке, Ру­му­ни­је и 
Македони­је. Према његовим речи­
ма овим се отварају још веће мо­
гућности за сарадњу са помену­тим 
земљама из окру­жења, као и оста­
лим земљама Европе. 

Одлу­чено је да се активности 
Уни­је послодаваца сконцентри­шу 

на неколи­ко активности. С обзи­ром 
да је плани­рано да ускоро бу­де до­
нет Закон о занатству, на овој Скуп­
шти­ни је до­
говорено да 
и Уни­ја по­
слодаваца 
учеству­је на 
његовој из­
ради дају­ћи 
одређене су­
гести­је над­
лежном Ми­
ни­старству.

О че  к у­ ј е 
се да у на­
редном пе­
ри­оду поред при­вредних комора бу­
ду основане и занатске коморе ка­
ко би се кроз овакве организације 
лакше прежи­вела  транзи­ци­ја.

Уни­ја послодаваца би у наред­
ном пери­оду требала да председа­
ва три­партитним телом Соци­јално-

економским саветом репу­бли­ке Ср­
би­је у коме учеству­ју и представни­
ци Синди­ката, власти, као и Уни­је 
послодаваца. 

Опште удру­жење преду­зетни­ка 
општи­не Бач­ка Паланка доби­ло је 
новог представни­ка у коморском 

си­стему, на свим ни­вои­ма. Реч је о 
преду­зетни­ку, трговцу Ми­рославу 
Мају. Досадашњи представник ов­
дашњих преду­зетни­ка био је Ратко 
Ми­тровић. Сви се слажу да је Ми­
тровић изу­зетно добро засту­пао 
интересе бач­копаланач­ких малих 

при­вредни­ка, али и уопште преду­
зетни­ка.

Четворогоди­шњи мандат прет­
ходне Скупшти­не 
Заједни­це преду­зет­
ни­ка при свим при­
вредним коморама, 
Новог Сада, Војво­
ди­не и Срби­је исте­
као је у овој годи­ни.

Првој овогоди-
шњој седници Скуп-
штине заједнице 
удружења преду-
зетника, која је 
при регионалној 
Привредној комо-
ри, одржана 1. 
фебруара у Новом 

Саду присуствовали су и нови 
представник Општег удружења 
предузетника Бачка Паланка, 
Мирослав Мај и секретар овдашњег 
Удружења, Милутин Марчета.

За председника новог, четворо­
оди­шњег сази­ва Скупшти­не иза­

бран је председник Општег удру­
жења преду­зетни­ка Нови Сад, 
Вељко Анђелић, а за потпредсед­
ни­ка Ми­рослав Мај. Осим тога, 
Мај је делеги­ран и у Извршном 
одбору Заједни­це удру­жења пред­
у­зетни­ка при при­вредној комори 
Срби­је. 

Овим је одато још једно при­зна­
ње и настављен је конти­ну­и­тет са 
делеги­рањем наших представни­
ка у ви­ше инстанце. Пре Маја био 
је то Ратко Ми­тровић.

На овој Скупшти­ни донет је про­
грам рада за 2007. годи­не.

Акценат је стављен на решава­
ње стату­са и  начи­ни­ма фи­нанси­
рања удру­жења. У наредној годи­
ни Заједни­ца удру­жења преду­зет­
ни­ка ради­ће на томе да се Репу­
бли­чки Фонд за ПИО самосталних 
делатности не обједи­ни са Оп­
штим Фондом ПИО јер они редов­
но изми­ри­ју своје обавезе према 
Фонду ПИО самосталних делатно­
сти који успешно послу­је.

Скуп­шти­на Уни­је по­сло­даваца

Но­ви ви­до­ви сарадње са земљама 
из окружења
- Уни­ја по­сло­даваца председаваће три­партитним телом

Но­ви представник овдашњих предузетни­ка

Ми­ро­слав Mај у наредне 4 го­ди­не
- Ратко Ми­тро­вић одлич­но заступао предузетни­ке

Рата Нинковић потписује споразум

Мирослав Мај присуствује Скупштини
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Одељење Инспекци­је рада на 
подруч­ју општи­не Бач­ка Паланка 
током прошле, 2006. годи­не извр­
ши­ло је укупно 537 надзора, рекла 
је начелни­ца  Инспекци­је рада за 
јужно бачки округ, Љи­љана Стој­
шић. 

Предмет надзора ове Инспек­
ци­је у протеклој годи­ни би­ла су из 
домена права, обавезе и одговор­
ности запослених и послодаваца 
у области радних односа и безбед­
ности и здравља на раду. 

У области радних односа најви­
ше контрола је извршено ради от­
кри­вања и санкци­они­сања рада 
на црно, каже Стојши­ћева и дода­
је да од укупног броја ли­ца затече­
них на раду, око 10 посто је би­ло 
радно ангажовано без адекватних 
аката о радном ангажовању. У слу­
чајеви­ма откри­вања рада на “цр­
но” према послодавци­ма је покре­
нут прекршајни посту­пак за који су 
пропи­сане новчане казне у износу 
од 800.000  до  милион ди­нара за 
правна ли­ца, односно од 400.000 
до 500.000 ди­нара за преду­зетни­
ке. Истовремено послодавци­ма је 
наложено да са ли­ци­ма затеченим 
на раду закљу­че Уговор о раду и 
да исте при­јаве на обавезно соци­
јално оси­гу­рање.

Током протекле годи­не врше­
ни су надзори и у области безбед­
ности и здравља на раду и то на 
гради­ли­шти­ма, у инду­стријским 
погони­ма, производним ради­они­

цама и слич­но. Инспектори рада 
су послодавци­ма налагали мере 
које треба преду­зети да би се ста­
ње у области безбедности и здра­
вља на раду поправи­ло. Против 
послодаваца који ни­су посту­пи­ли 
по налози­ма инспектора рада под­
нети су захтеви за покретање пре­
кршајног поступка. За овакав пре­

кршај  пропи­сана је новчана казна 
у износу од 800.000 до 1.000.000 
ди­нара за правно ли­це, односно 
од 400.000 до 500.000 ди­нара за 
преду­зетни­ке.

Инспектори рада су у 2006. вр­
ши­ли и контроле над при­меном 
Закона о забрани пу­шења у затво­
реним простори­јама, где су посло­
давци­ма налагали да у радној про­
стори­ји у којој ради запослени  не­
пу­шач, на видном месту истакну 
знак забране пу­шења. 

Прошле годи­не у овој Инспекци­
ји донето је укупно 117 решења о 
налагању послодавцу да отклони 
утврђене повреде закона и подне­
ли су укупно 42 захтева за покрета­
ње прекршајног поступка.

Инспекци­ја рада направи­ла је и 
план активности рада за  наредну 
2007. годи­ну. Настави­ће и даље 
са борбом против рада на “црно”, 
појачаће контролу у области рад­
них односа над при­меном радно - 
правних инсти­ту­та: зараде, радног 
времена и одмора. Би­ће пооштрен 
и надзор у области безбедности и 
здравља на раду. Осим тога, ради­
ће се и на еду­каци­ји послодаваца 
у погледу обавезе доношења акта 
о процени ри­зи­ка, а рок је септем­
бар 2007. годи­не. И даље ће би­
ти контроли­сана при­мена Закона 
о забрани пу­шења у затвореним 
простори­јама…

Ради пру­жања информаци­ја из 
области радних односа сви заин­
тересовани могу се радним дани­
ма, од 8 до 9 сати, а средом и од 
13.30 до 14.30  обрати­ти једном од 
два овдашња инспектора у ули­ци 
Жарка Зрењани­на број 72, трећи 
спрат или на телефон 6044-098. 
Седи­ште Инспекци­је за ју­жно бач­
ки округ налази се у Новом Саду 
на адреси Бу­левар Ми­хајла Пу­пи­
на број 10. Телефони су 423-463 
или 420-075. При­јем странака је 
сваки радни дан од 8 до 9 и од 
13.30 до 14.30.

Из Инспекци­је рада

Акт о про­цени ри­зи­ка до сеп­тембра
- Пооштрен надзор у области безбедно­сти и здравља на раду

Закон о фи­нанси­рању  локалне 
самоу­праве који је  полови­ном ове 
годи­не објављен у Слу­жбеном гла­
сни­ку донео је извесне нови­не.

Наи­ме, од сада ће репу­блич­ка 
Влада утврђи­вати износе следе­
ћих локалних кому­налних такси: 
за исти­цање фирми на пословном 
простору, за исти­цање и испи­си­ва­
ње фирме ван пословног просто­
ра, на објекти­ма и простори­ма ко­

ји при­падају једи­ни­ци локалне са­
моу­праве, коловози­ма, тротоари­
ма, зеленим површи­нама, банде­
рама и слич­но. Такође, у ову гру­пу 
такси, чи­ји износ ће утврди­ти репу­
блич­ка Влада улази и држање мо­
торних, друмских и при­кључ­них во­
зи­ла, осим пољопри­вредних вози­
ла и маши­на. Тако ће износ ових 
кому­налних такси би­ти јединствен 
на ни­воу Репу­бли­ке.        

На предлог Ми­ни­старства фи­
нанси­ја, које је о томе претходно 
при­бави­ло ми­шљење Коми­си­је за 
фи­нанси­рање локалне самоу­пра­
ве, ова Одлу­ка се при­мењује од 1. 
јану­ара 2007. годи­не. 	

Бач­копаланач­ка, као и остале 
локалне самоу­праве достави­ле су 
износе ових такси које су утврђи­ва­
ле до сада. 

Ло­калне ко­муналне таксе

Јединствено на ни­воу републи­ке
- Од 1. јануара се при­мењује Одлука
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У новембру 2005. годи­не Народна 
скупшти­на Репу­бли­ке Срби­је је усво­
ји­ла ЗАКОН О БЕЗБЕД­НОСТИ И 
ЗДРАВЉУ НА РАДУ који се рани­је 
звао Закон о зашти­ти на раду.

- Закон пропи­су­је доста нови­на, 
а доне­ти су и подзаконски акти, ка­
ко би ње­гова при­ме­на би­ла олак­
шана у пракси. Многе одредбе овог 
Закона су нове и савре­ме­не, а акце­
нат се ставља на сле­де­ће области 
обаве­зе и одговорности послодав­
ца - истиче инжи­њер зашти­те на ра­
ду, Пе­тар Шобот и додаје. – Нови­на 
у овом Закону је, изме­ђу осталог, 
и та да су обаве­зе послодавца из­
једначе­не са прави­ма запосле­ног, 
односно да се послодавац ослоба­
ђа обаве­за и одговорности у ве­зи 
са при­ме­ном ме­ра безбедности 
и здравља на раду одре­ђи­вањем 
дру­гог ли­ца које се стара о безбед­
ност  и здравље на раду  одре­ђи­ва­
њем. 

Поред тога послодавац је ду­жан 
да се стара и о оспособљавању запо­
слених за безбедан рад, као и о оба­
вљању пери­одич­них прегледа уређа­
ја за рад и услова радне околи­не, као 
и здравствених прегледа где су пред­
ви­ђени, о постављању ознака које ука­

зу­ју на одређене опасности. Послода­
вац по одредбама овог Закона мора 
да води бригу и о доношењу општих 
аката: правилни­ка, процене ри­зи­ка 
рада на радним мести­ма, упутства за 
си­гу­ран рад и слич­но, као и при­јављу­
је повреде на раду и др.

Петар Шобот, инжи­њер зашти­те на 
раду осим обавеза пропи­су­је и одре­
ђена права запослених.

- Запослени радник може да од­
би­је да настави са радом ако му 
је угроже­но здравље или жи­вот 
на раду и слично. С дру­ге стране 
запосле­ни има обаве­зу да пре по­
четка рада пре­гле­да своје радно 
ме­сто, лична заштитна средства и 
слично, као и да по завршетку рада 
радно ме­сто остави у стању које не 
угрожава дру­ге радни­ке. Значајно 
право које су радни­ци сте­кли овим 
Законом је и то да их послодавац 
оси­гу­рава од после­ди­ца повре­да 
на раду и профе­си­оналних обо­
лења, ради обезбе­ђи­вања накнаде 
ште­те, као и да би­рају представни­
ка за безбедност, односно Одбор 
за безбедност, где има ви­ше од 10 
запослених. - каже Шобот.

Надзор, односно контролу при­ме­
не мере безбедности на раду обавља 

Инспекци­ја рада, а Закон одређу­је по­
сту­пак рада исте и обавезе послода­
ваца према Инспекци­ји рада. 

Што се ти­че области органи­зова­
ња послова безбедности и здравља 
на раду Закон је донео најви­ше нови­
на, процењу­је Шобот. 

- Послодавцу је оставље­на мо­
гућност да за обављање послова 
безбедности и здравља на раду 
може да ангажу­је правно ли­це или 
преду­зетни­ка са лиценцом, или за­
после­ног, који ради на зашти­ти, са 
положе­ним стручним испи­том. По­
ред тога, Закон оставља послодав­
цу могућност да сам обавља посло­
ве безбедности и здравља на раду, 
ако зна, у де­латности­ма угости­тељ­
ства, занатских услуга и слично, 
ако има до 10 запосле­них, те ни­је 
ду­жан да полаже стручни испит. 
Закон о безбедности и здрављу 
на раду за пре­кршаје је предви­део 
високе новчане казне које се кре­ћу 
до 300 хи­љада ди­нара за при­ват­
ног преду­зетни­ка, до 50 хи­љада ди­
нара за одговорно ли­це запосле­но 
код при­ватног преду­зетни­ка и до 
20 хи­љада ди­нара за запосле­ног 
радника. - каже на крају Петар Шо­
бот,  инжињер зашти­те на раду. 

Закон о безбедно­сти и здрављу на раду

Акценат стављен на обавезe
- највише но­ви­на у области органи­зо­вања зашти­те и здравља на раду

Одлу­ка о јавном превозу у друм­
ском саобраћају општи­не Бач­ка 
Паланка која је донета у децембру 
на Скупшти­ни општи­не, како тврде 
надлежни, регу­ли­саће стање у так­
си превозу у нашој општи­ни. Ова 
Одлу­ка ће знатно пооштри­ти усло­
ве у такси превозу. 

У новој Одлу­ци посебна пажња 
је поклоњена безбедности. Ауто­
мобил не може би­ти стари­ји од де­
сет годи­на, путни­ци морају би­ти 
оси­гу­рани, а за она вози­ла која ко­
ри­сте плин као гори­во морају има­
ти атест.  

Одлу­ком о јавном превозу у друм­
ском саобраћају општи­не Бач­ка Па­
ланка би­ће дефи­ни­сане и стварне 
потребе за такси превозом у нашој 
општи­ни. Према речи­ма љу­ди из 

саобраћајне инспекци­је тренутно 
у нашој општи­ни такси­ра око 95 
такси­ста. По овој одлу­ци програм 
о опти­малном броју донеће Пред­
седник општи­не Бач­ка Паланка на 
предлог Одељења за при­вреду, у 
складу са саобраћајно - техничким 
услови­ма.         

И убу­ду­ће ће саобраћајна ин­
спекци­ја, између осталих, давати  
дозволе за овај посао. Осим тога, 
таксисти ће би­ти ду­жни да склопе 
Уговор са општи­ном о кори­шћењу 
такси стајали­шта. Наи­ме, такси ста­
јали­шта ће моћи да кори­сте прево­
зни­ци који имају одобрење за њи­
хово кори­шћење које ће издавати 
Одељење за при­вреду. 

Такси­сти из Бач­ке Паланке су 
у време пре доношења Одлу­ке би­

ли на неколи­ко разговора са надле­
жни­ма из општи­не, када су изнели 
своје замерке на тадашњи предлог 
Одлу­ке. Један од при­медби би­ла је 
да кола која имају мотор од 1600 ку­
би­ка, могу би­ти стари­ја и од 10 го­
ди­не. - Ни­је исто вози­ти стојади­
на и мерце­де­са старог 10 годи­на. 
– кажу такси­сти. Такође, њи­хова за­
мерка која ни­је уврштена у Одлу­ку 
односи­ла се и на то да не може да 
се такси­ра коли­ма која имају мотор 
мањи од 1200 ку­би­ка. 

Интересантно је да су се такси­
сти, у жељи да пру­жају што квали­
тетни­је услу­ге, самоорганизовали 
и уколи­ко неки од путни­ка ни­је за­
довољан услу­гом неког такси­ста, 
он ће би­ти кажњен тако што неко­
ли­ко дана неће моћи да такси­ра, у 
зави­сности од прекршаја.

До­нета Одлука о јавном прево­зу у друмском сао­браћају

По­о­штрени усло­ви за до­би­јање до­зво­ле
- Таксисти незадо­вољни по­једи­ним одредбама
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Чланови Савета запошљавања 
општи­не Бач­ка Паланка одржали су 
састанак 12. децембра прошле годи­
не. При­сутни су имали при­ли­ку да чу­
ју предлоге мера које ће покрајинска 
власт преду­зети за смањење незапо­
слености у 2007. и 2008. годи­ни.  

Овој седни­ци је при­су­ствовао и 
представник Извршног већа Војводи­
не и Савета запошљавања покраји­
не, Ми­рослав Васин који је чланови­
ма изложио план који ће Покраји­на 
спровести у ци­љу смањења незапо­
слености у наредном пери­оду.

Осим покрајинске, постоји и наци­
онална стратеги­ја да се у наредном 
пери­оду незапосленост смањи са 
садашњих 21 посто на 10 посто у од­
носу на уку­пан број радно способног 
становни­штва. 

Васин је овом при­ли­ком изложио 
и конкретне мере за смањење неза­
послености, а то су константно усавр­
шавање запослених, самозапошља­
вање, затим и давање серти­фи­ката 
они­ма који заврше обу­ку за вођење 
би­зни­са и за самозапошљавање. Та­
кође, плани­рано је и давање гаран­
ција за незапослене и то за одређе­
не гру­паци­је, као што су Роми, избе­
гли­це, инвали­ди. Гаранци­је би дава­
ли: гаранцијски Фонд АП Војводи­не, 
локална заједни­ца, као и инсти­ту­ци­
је које засту­пају одређене, напред по­
мену­те гру­паци­је и одређена ли­ца. 
Исто тако покраји­на ће додељи­вати 
и средства за инвали­де, избегли­це, 
Роме. Једна од мера за побољшање 

запослености је и посматрање Вој­
води­не као јединственог тржи­шта, 
односно давање одређених двогоди­
шњих субвенци­ја они­ма који започи­
њу би­знис у неразви­јеним, новим сре­
ди­нама. Намера је и да се деца већ 
у 8. разреду основне или у 4. разре­
ду средње школе упу­ћу­ју на  школе 
у који­ма се образу­ју за дефи­ци­тарна 
зани­мања. Осим тога, указано је и 
на јавне радове за чи­је извођење Ре­
пу­бли­ка и покраји­на намеравају да 
распи­шу конкурсе што ће довести до 
отварања нових радних места.

Овом при­ли­ком на седни­ци су по­
стављене и смерни­це за рад општин­
ског Савета запошљавања, а раз­
матрана је и оправданост реги­онал­
ног програма запошљавања.

На трећем састанку Савета за­
пошљавања, општи­не Бач­ка Палан­
ка, 7 фебру­ара између осталог, до­
говорено је да представни­ци Савета 
упознају председни­ка општи­не, Дра­
гана Бозала са предлогом конкрет­
них мера за смањење незапослено­
сти.

План стратеги­је запошљавња је 
усвојен на вишим ни­воима, али да 
би то би­ло и конкрети­зовано неопо­
ходно је да и општина усвоји одређе­
не мере. Један од преду­слова за ре­
али­заци­ју циљева Савета запошља­
вања је соци­јално – економски савет 
који код нас постоји, али не функци­о­
ни­ше најбоље. Такође, овим састан­
ци­ма требао би да при­су­ству­је и 
председник општи­не или неко од ње­

гових сарадни­ка. Потребно је осни­
вање гаранцијског фонда, одељења 
за праћење конкурса и израду проје­
ката, као и осни­вање Агенци­је за под­
сти­цај малих и средњих преду­зећа и 
дру­го, рекао је председник Савета, 
Горан Ми­лић. 

Један од чланова, Гли­ша Ми­хај­
лов је истакао да је потребно помоћи 
послодавци­ма који желе да запосле 
нове радни­ке. Осим тога, послодав­
це треба упознати и са пројекти­ма 
преко којих се пу­тем конкурса могу 
доби­ти извесна средства. 

Ми­лу­тин Марчета је мишљења да 
се Савет може повезати и са Фондом 
за развој преду­зетни­штва с обзи­ром 
да имају додирних тачака. 

Један од преду­слова за смањење 
незапослености је и стварање Гаран­
цијског фонда општи­не, мишљења 
је Драган Перић, чи­ме би део терета 
пао и на општи­ну, банке, али и онога 
који узи­ма кредит. 

Уколи­ко бу­де реали­зована идеја 
о заједнич­ком фи­нанси­рању НСЗ и 
општи­не Бач­ка Паланка 20 радни­ка, 
Бач­ка Паланка ће би­ти прва општи­
на код нас која је при­мени­ла тај про­
јекат. 

При­лив средства за потребе 
смањења зави­си­ће и од пројеката на 
које и наша општи­на треба да конку­
ри­ше, мишљења је Ми­лић.

На крају је договорено да Савет 
запошљавања има редовне састан­
ке једном месеч­но уколи­ко потребе 
не изи­ску­ју и чешће састајање.

Савет запошљавања Општине  Бачка Паланка

Смањи­ти незапо­сленост са 21 на 10 по­сто

Једна од текови­на транзи­ци­је у 
којој жи­ви­мо и која погађа ”малог” 
човека свакако је вели­ка незапосле­
ност. Време је такво да се љу­ди мо­
рају, хтели, не хтели охрабри­ти и 
обезбеди­ти за себе и своју породи­
цу нов начин зараде.  Једно од мес­
та на коме се сви који остану без по­
сла, нађу је Наци­онална слу­жба за­
пошљавања. Схватају­ћи тренутак у 
овој Слу­жби су при­преми­ли ви­ше 
пројеката који­ма желе да помогну 
љу­ди­ма да премосте јаз између не­
запослености и запослености.

Према речи­ма шефа Филијале 

Наци­оналне слу­жбе запошљавања 
у Бач­кој Паланци, Драгана Пери­ћа 
они већ неколи­ко годи­на уназад до­
дељу­ју бесповратне субвенци­је за 
самозапошљавање они­ма који су 
на еви­денци­ји незапослених. Наи­
ме, ова средстава су намењена они­
ма који започи­њу би­знис и могу да 
износе од 80.000 до 150.000 ди­нара 
у зави­сност у којој категори­ји при­
пада (ли­ца до 30 годи­на, избегли и 
прогнани, самохрани роди­тељи, ин­
вали­ди…). Током 2006. годи­не запо­
чето је 35 програма у окви­ру којих је 
запослено 40 ли­ца и додељено је 4 

ми­ли­она и 340 хи­љада ди­нара. Две 
годи­не се прати реали­заци­ја овог 
пројекта и услов је да у том пери­оду 
ли­це које је започело пројекат, као и 
сви запослени бу­ду при­јављени две 
годи­не на неодређено време. Дово­
љан доказ за све то су обрасци М-4 
кроз које се ви­ди да су плаћени до­
при­носи.      

Бач­копаланач­ка фи­ли­јала На­
ци­оналне слу­жбе запошљавања 
имала је 14 програма, најви­ше од 
свих реги­оналних филијала. Једна 
од погодности које НСЗ пру­жа по­
слодавци­ма су такође бесповратна 
средства, 90 000 за запошљавање. 
Захваљу­ју­ћи овим погодности­ма за­
послено је 128 ли­ца са еви­денци­је 
незапослених.

Из Наци­о­налне службе запошљавања

По­годно­сти за незапо­слене
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На основу Закона о ду­вану који 
је сту­пио на снагу још 22. новембра 
2005. годи­не при­вредна дру­штва, 
преду­зећа и преду­зетни­ци који про­
дају на мало ду­ванске производе 
ду­жни су да поднесу следећу доку­
ментаци­ју: захтев који се може до­
би­ти у Управи за ду­ван, код веле­
тргови­на ду­ванским производи­ма 
или одштампати са сајта. Такође 
потребно је достави­ти фотокопи­ју 
лич­не карте власника тј. ди­ректора 
за преду­зећа, копи­ју ПИБ-а и фо­
токопи­ју решења Управе за ду­ван 
(код обнове).

Неопходно је предати и закљу­
чен преду­говор, односно уговор о 
снабдевању ду­ванским производи­
ма са трговци­ма на вели­ко ду­ван­
ским производи­ма који имају ли­
ценцу, затим фотокопи­ју решења 
о упи­су радње или преду­зећа из 
Агенци­је за при­вредне реги­стре, а 
за малопродајне објекте ван седи­

шта преду­зећа достави­ти потпи­са­
ну одлу­ку овлашћеног ли­ца.

Треба достави­ти и доказ о пла­
ћеној накнади од 4228 ди­нара по 

објекту, доказ 
о плаћеној так­
си у ви­си­ни од 
150 ди­нара за 
Решење о испу­
њености услова 
за обављање тр­
гови­не на мало 
ду­ванским про­
изводима за сва­
ки малопродајни 
објекат за који се 

тражи дозвола, такса се плаћа на 
рачун буџета Репу­бли­ке.

У доку­ментаци­ји је потребна и 
потврда МУП-а о неосу­ђи­ваности 
уколи­ко је власник тј. ди­ректор у 
могућности да је при­бави, или попу­
њена изјава о неосу­ђи­ваности која 
се може доби­ти у Управи за ду­ван, 
код велетргови­на ду­ванским произ­
води­ма или одштампати на сајту.

Попу­њен захтев са пратећом до­
ку­ментаци­јом може се послати по­
штом или предате лич­но на адресу 
Управе за ду­ван, Ресавска бр 24. у 
Београду. 

Све додатне информаци­је могу 
се доби­ти, на говорни аутомат на 
телефоне 011/ 3249-602, 3249-604 
или на сајт www.mfin.gov.yu.

За тргови­не на мало ду­ванским 
производи­ма пу­тем хју­ми­дора про­
пи­сани су додатни услови у Закону 
о ду­вану, Правилник о услови­ма за 
постављање.      

Подсећање за про­давце  ци­гарета

По­требно је обно­ви­ти до­кументаци­ју 
за текућу го­ди­ну
- Достављати Управи дувана

По први пут од ове годи­не пред­
у­зећа и предузетници који морају 
да предају завршне рачу­не Народ­
ној банци Срби­је, то ће моћи да учи­
не искљу­чи­во пу­тем поштанске по­
шиљке.    

ДОО и преду­зећа су ду­жна да фи­
нансијски извештај за прошлу 2006. 
годи­ну доставе централној банци 
до 28. фебру­ара, а преду­зетни­ци 
до 15. марта. Поред поштанских 
пошиљки НБС је пону­ди­ла и могућ­
ност да се годи­шњи извештаји до­
ставе у електронском  обли­ку.

Чак је и свим заинтересованим 
кори­сни­ци­ма ди­стри­бу­и­ран  бес­
платан програмски пакет за израду 
фи­нансијских извештаја у електрон­
ском обли­ку. Програмски пакет са 
упутством за употребу смештан је 
на ЦД-у и обезбеђу­је  да се на јед­
ноставан начин изврши унос и кон­
трола података у финансијским из­
вештаји­ма. Фи­нансијски извештаји 
се за прошлу годи­ну  поштом доста­

вљају на адресу Народне банке Ср­
би­је. 

И даље је на снази прави­ло да 
они који своје извештаје пошаљу у 
електронској форми , за то не мо­
рају да плате ни­какву накнаду, док 
се извештај на папи­ру наплаћу­је по 
већ утврђеним тарифама. Накна­
да за вели­ка и средња преду­зећа, 
задру­ге, банке, дру­штва за осигу­
рање, берзу, брокерска дру­штва, ли­
зинг ку­ће, дру­штва за управљање 
добровољним пензијским фондови­
ма је 2400 ди­нара. Мала преду­зе­
ћа, задру­ге и предузетници плаћаће 
1200 ди­нара, док је накнада за кате­
гори­ју” дру­га права ли­ца” 800 ди­на­
ра, без обзи­ра на њи­хову вели­чи­ну. 

   Након тога потребно је да прав­
на ли­ца предају своје пореске при­ја­
ве до 8. марта, а преду­зетни­ци до 
30. марта Пореској управи. Реч је о 
при­јавама пореза на добит на осно­
ву самоопорезивања, а на основу 
завршног рачу­на. 

Завршни рачун
По први пут искључиво по­штом
- На папи­ру или у електронском обли­ку

Рок за усаглашавање аката 
преду­зећа са важећим Законом о 
при­вредним дру­штви­ма је истакао 
28. новембра ове годи­не. Одзив 
при­вредни­ка ни­је био задовољава­
ју­ћи, а предви­ђене казне су ри­горо­
зне.

Осим превођења осни­вач­ког ка­
пи­тала из долара у Евро, ово под­
разу­мева усаглашавање свих ака­
та преду­зећа са Законом који је на 
снази већ две годи­не.

Сваку насталу промену, преду­зе­
ће је би­ло ду­жно да у наредних 15 
дана при­јави Агенци­ји за при­вред­
не реги­стре, тако да су сви захтеви 
при­сти­гли закључ­но са 15. децем­
бром сматрани благовременим.

Накнада за благовремено подне­
те захтеве Агенци­ји 1560 ди­нара, 
уколи­ко је  реч о једној промени, од­
носно 2400 ди­нара, ако се у једном 
захтеву наводи ви­ше регистрацио­
них промена. Потврду о конверзи­ји 
доларског капи­тала у евре преду­зе­
ћа могу да доби­ју у Удру­жењу бана­
ка. Цена ове потврде је 1180 ди­на­
ра. Ако постоји ви­ше уплата у осни­
вач­ки капи­тал, наплаћу­ју се по 40 
ди­нара ви­ше за сваку од њих.

Усаглашавање са зако­ном 
о при­вредним друштви­ма

Све про­мене 
се мо­рају  
при­јави­ти
- Подсећају из Агенци­је за 
при­вредне реги­стре
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Новорегистровани послодавци 
имају још једну обавезу, попу­њава­
ње еви­денци­оне при­јаве за реги­
стар послодаваца и ду­жни су би­ли 
да је предају до 8. јану­ара 2007. го­
ди­не . 

Измене Закона о порезу на дохо­
дак грађана које су донете полови­
ном 2006. годи­не увеле су и обаве­
зу ново регистрованим послодавци­
ма да се еви­денти­рају у реги­стар 
послодаваца, рекла је шеф фи­ли­ја­
ле Пореске управе у Бач­кој Палан­
ци, Добри­ла Шокчић.

- Новоосновани послодавци 

који су својство послодавца сте­
кли у пе­ри­оду од 28. ју­ла до 31. 
де­цембра прошле годи­не мора­
ли су Поре­ској управи да подне­
су еви­денци­ону при­јаву до 8. ја­
ну­ара 2007. годи­не.  Послодавци 
који бу­ду основани после 1. јану­
ара ће достављати еви­денци­ону 
при­јаву у року од 8 дана, од упи­
са у Ре­ги­стар за привредне ре­ги­
стре, значи када се он упи­ше и 
при­јави у року од 8 дана морају 
да нама у Поре­ску управу подне­
су ту поре­ску пријаву. - рекла је 
Шокчићка и додала. - Сви остали, 

који су и пре 28. ју­ла прошле го­
ди­не би­ли послодавци немају 
обаве­зу да подносе еви­денци­о­
ну при­јаву, односно Фонд пензи­
оно - инвалидског оси­гу­рања за­
после­них је доставио Поре­ској 
управи податке ових послодава­
ца, потребне за поме­ну­ту еви­ден­
ци­ју. - нагласи­ла је ди­ректори­ца 
фи­ли­јале Пореске управе у Бач­кој 
Паланци, Добри­ла Шокчић.     

Еви­денци­она при­јава се може 
ку­пи­ти у књи­жари или преу­зети у 
фи­ли­јали Пореске управе у Бач­кој 
Паланци.

Измена зако­на о по­резу на до­хо­дак грађана

Но­ва обавеза за но­ве по­сло­давце
- Крајњи рок био 8. јануар 2007. го­ди­не

Репу­блич­ки Завод за здравстве­
но оси­гу­рање, фи­ли­јала за ју­жно 
бач­ки округ Нови Сад, испостава 
Бач­ка Паланка, је још у дру­гој по­
лови­ни 2006. годи­не започела ре­
али­заци­ју пи­лот-пројекта, замене 
здравствених књи­жи­ца чи­ји носи­
лац је РЗЗО са седи­штем у Београ­
ду, а који подразу­мева  форми­рање 
базе података матич­не еви­денци­је 
оси­гу­рани­ка као прву фазу.

У дру­гој фази је предви­ђена са­
ма замена здравствених књи­жи­ца 
новим обрасци­ма. После успешно 
окончане прве фазе уноса подата­
ка, у Новој годи­ни се прешло на ре­
али­заци­ју дру­ге фазе, односно за­
мене старих здравствених књи­жи­
ца новим обрасци­ма.

Нови образац у обли­ку тродел­
ног картона штампан у Репу­блич­
ком заводу за израду новчани­ца Бе­
оград, има бар код и заштитни хо­
лограм. Иначе, овај образац је бес­
платан за  оси­гу­рани­ке и доби­ја се 
на шалтери­ма слу­жбе. 

Кори­шћење нових образаца ће 
поједностави­ти општење са оси­гу­
рани­ци­ма. Једноставним поступ­
ком уноса ЈМБГ оси­гу­рани­ка у сва­
ком моменту ће се знати сви пода­
ци о оси­гу­рани­ку, ви­ду оси­гу­рање, 
уредности изми­ри­вања обавеза, 
као и подаци потребни лекари­ма 
и меди­цинском особљу. Аутомат­
ска обрада података ће скрати­ти 

време проведено код лекара, као 
и пропи­си­вање потребних лекова и 
терапеутских метода.

Замена здравствених књи­жи­ца 
се врши у простори­јама РЗЗО- ис­
поставе у Бач­кој Паланци, ули­ца 
Жарка Зрењани­на 74 од 8 до 19 са­
ти. Неопходно је достави­ти следе­
ћу доку­ментаци­ју: стару здравстве­
ну леги­ти­маци­ју, фотокопи­ју лич­не 

карту, фотокопи­ју радне књи­жи­це, 
спи­сак запослених радни­ка, овере­
на изјава да је плаћен допри­нос, из­
вод из матич­не књи­ге рођених за 
чланове породи­це ( ако је оси­гу­ран 
преко роди­тељ), извод из матич­не 
књи­ге венчаних за брач­ног дру­га 
( ако је оси­гу­ран преко радни­ка), 
при­јава М-1 (на здравствено оси­гу­
рање).

Довољно је да наведену доку­
ментаци­ју треба донети на пи­сар­

ни­цу установе која се налази у при­
земље зграде, у соби број 2.

Због старосне структу­ре станов­
ни­штва, преподневне зау­зетости 
многих оси­гу­рани­ка, као и вели­чи­
не и разу­ђености општи­не, уведен 
је и рад у две смене.  Боље је кори­
сти­ти поподневне терми­не за заме­
ну књи­жи­ца, јер су гу­жве мање.

Замена здравствених књи­жи­ца 
вршиће се током 2007. годи­не. Ста­

ре здравствене књи­жи­це могу се ко­
ри­сти­ти до рока назначеног при­ли­
ком последње овере.

Сви при­вредни су­бјекти (ДОО, 
АД, преду­зетни­ци и др.) књи­жи­це 
мењају колективно  уз доставља­
ње потребне доку­ментаци­је.

Све додатне информаци­је веза­
не за замене књи­жи­ца  могу се до­
би­ти  на телефоне 6042-495, 6043-
460, 743-476 или 523-455 (особа за 
контакт Гордана Топаловић).

Замена здравствених књи­жи­ца

Предати до­кумента на време
- Бачкопаланачка фи­ли­јала ради и по­сле подне   
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Наредни пери­од обележи­ће ве­
ћи број сајмова. Март ће обележи­
ти један од највећих сајмова пред­
у­зетни­штва на свету, Међу­народни 
сајам занатства и мале при­вреде у 
Минхену. Осим тога, у фебру­ару од 
12. до 14. је Међу­народна изложба 
хране и пи­ћа у Москви, а од 18. фе­
бру­ара у Торонту је Међу­народни 
сајам хране и пи­ћа. 

При­вредна комора Срби­је посе­
ти­ће 20. фебру­ара Вировитичко 
- подравску жу­пани­ју. Два дана ка­
сни­је би­ће отворен Сајам грађеви­
нарства у Солу­ну који ће трајати до 
25. фебру­ара. Такође у Грч­кој, али 
у Ати­ни од 23. фебруара одржава 
се Хеленекспо. У Напу­љу у време­
ну од 23. до 25. фебру­ара 2007. на 
Сајму пољопри­вреде, прехрамбе­
не инду­стри­је и пољопри­вредне ме­
хани­заци­је AGROSUD би­ће органи­
зован наступ српске привреде. То­
ком фебру­ара, тач­ни­је 25. фебруа­
ра би­ће одржан још један сајам мо­
де и то у Торонту, у Канади - Међу­

народни сајам женске моде. За 8. 
март заказано је отварање Међу­на­
родни сајам занатства и мале при­
вреде IHM 2007 у Минхену који ће 
би­ти одржан до 14.03.  При­вредна 
комора Срби­је већ традиционално 
органи­зу­је заједнич­ки наступ срп­
ске при­вреде. Тако е би­ти и на ово­
годи­шњем сајму и то на простору 
од око 150 квадратних метара.

С обзи­ром на вели­чи­ну ове 
сајамске мани­фестаци­је, на којој 
ће би­ти представљена највећа до­
стигну­ћа у овој области уз тради­ци­
оналне бројне струч­не и пословне 
посети­оце. 

Многе ту­ри­стич­ке агенци­је ор­
гани­зу­ју посету овом сајму, цене 
аранжмана крећу се од 230 до 530 
евра у зави­сности од броја дана и 
превоза.

Дан касни­је отвара се и сајам 
Дани моде на загребач­ком велеса­
јаму. Током марта би­ће одржан и 
Међу­народни општи сајам у Каиру 
и то од 21. - 30.03.2007. 

Сајамске активно­сти и важне по­сете

Сајам занатства и мале 
при­вреде у Минхену
- Понуде за учешће у Оп­штем удружењу предузетни­ка опш-
тине Бачка Паланка

Министарство привреде 
ул. Краља Милана 16 
Београд 
тел. 011 3617599 
www.mpr­iv.s­r.gov.yu
Министарство финансија 
ул. Немањина 22-26 Београд 
тел. 011 3616361 
www.mfin.sr­.gov.yu
Минист. за капиталне инвестиције 
ул. Немањина 22-26 
тел. 011 3614653 
www.mugrs.sr.gov.yu
Пореска управа   
www.poreskauprava.sr.gov.yu
Привредна комора Србије 
Тел.: 011/184148, 638392 /лок. 107 
Кнез Михаилова 10, Београд 
http://pks.komora.net
Регионална привредна комора 
Нови Сад 
Булевар Михајла Пупина 6/7 
Тел 468-277 ,468-699, 469-371 
www.rpkns.com
Покрајинско извршно веће 
Михајло Пупин 16. 
Нови Сад 
Тел. 021-487-4000 
www.voj­vodina.sr.gov.yu
Секретаријат за приватизацију, 
предузетништво, мала и средња 
предузећа 
www.privpredmsp.vojvodina.sr.gov.yu
Агенција за привредне регистре 
контакт центар: 011 360 77 00. 
Информације о предметима: 
Тел. 011 333 1 444 
www1.apr.sr.gov.yu/apr.public
Агенција за приватизацију 
ул. Теразије 23/6, Београд 
тел. 011 3020800 
www.pa-serbia.co.yu
Ре­пу­бличка агенци­ја за развој 
МСП и преду­зетни­штва 
Београд, тел.011 3346107 
www.sme.sr.gov.yu 
Фонд за развој Р. Србије 
ул. Кнез Михаилова 14 Београд 
тел. 011 621887, www.fondzarazvoj.
sr.gov.yu 
Фонд за развој АП Војводине 
ул. Бул. Михајла Пупина 16 
Београд, тел. 011 456311 
http://www.vdf.org.yu/
Гаранцијски фонд 
ул. Топличин венац 11, Београд  
тел. 011 3285463 
www.g.f.cо.yu 
Национ. слу­жба за запошљавање 
ул. Краља Милутина 8 Београд, 
тел. 011 3215900, www.rztr.co.yu 

Корисне адресе:

На основу Закона о порезу на 
промет донета је и Уредба одређи­
вању ли­ца на која се, услед специ­
фич­ности  делатности које обавља­
ју не односи обавеза еви­денти­ра­
ња промета преко 
фи­скалне касе. Ова 
Уредба се при­мењу­
је од 4. септембра 
2004. године и од­
носи се на следеће 
делатности између 
осталих: такси пре­
воз, адвокатски по­
слови, образовање, 
здравствена зашти­
та становни­штва, ветери­нарска 
активност, соци­јална зашти­та, де­
латност верских органи­заци­ја, при­
кази­вање филмова, уметнич­ко и 
књи­жевно стваралаштво и сценска 
уметност, коцкање и клађење. Тако­

ђе, ова Уредба се односи и на по­
једи­не делатности у окви­ру следе­
ћих подгру­па: производња остале 
одеће, ши­вење по наруџби, осим 
уколи­ко се делатност не обавља 

у окви­ру модног са­
лона. Остала трго­
ви­на на мало у, и 
изван продавни­ца: 
продаја преко ауто­
мата, продаја преко 
пу­ту­ју­ћих продава­
ца, улич­на продаја 
сладоледа, лозова, 
коки­ца и штампе, за­
тим оправка сатова, 

часовни­ка. Под ову Уредбу потпада­
ју и стари занати: каменорезач­ки, 
воскарско - лицидерски, меди­чар­
ски, при­према поједи­них месних, 
млеч­них и биљних производа на 
тради­ци­оналан начин.

Подсећање
Ко ни­је дужан да има фи­скалну касу
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Бачка Паланка полако отвара 
врата и прозоре у свет. Један од 
ти­х п розора отворио нам је и Ин­
фобап -  Центар за информационе 
технологије из Бач­ке Паланке која  
под ти­м именом  постоји од 2003. 
године. Преко њих се и­  Бачка Па­
ланка нашла у глобалној мрежи - 
ИНТЕРНЕТ-у. Наиме, љу­ди из ове 
фирме су поставили­ први при­вр­
едни портал Бачке Паланке. Млад 
тим запослених у­  ИНФОБАП-у  
предводи  Би­љана Бе­ч.

- Наша фирма је­ основана 1994. 
године под име­ном  Пакел која се 
бавила искључиво  информаци­
оним си­стемима, под и меном 
ИНФОБАП постоји од 2003. годи­
не када је проширила своју дел­
атност на обу­ку за рад на рачуна­
ру­. - каже Бечова и додаје. - Фирму 

чини тим  младих и искусних љу­
ди­. Ово је­ права породична фир­
ма  која је опстала захваљујући 
квалитету у раду и­ невероватној 
упорности тима.

Власница Биљана Беч­ присећа 
се почетака своје фирме.

- У време када смо почели­ са 
радом држали смо и Школу рач­
унара која још увек постоји. На 
обуци за рачунаре­ сарађујемо 
са многи­м фирмама и­ остваруј­
емо одличне­ резултате. Обука се 
врши на лиценцом софтверу. 

У ИНФОБАП-у­  могу се похвали­
ти  знањем. 

- Знање­ у Срби­ји је девалви­ра­
ло, али ми смо поносни су нашој 
фирми­ сви  високообразовани. 
Данас бе­з знања рада на рачунару 
је неписме­н. Многи преду­зе­тни­
ци који су долазили  код нас на 

обуку веома су  задовољни  , јер 
су на прави начин почели­ да ко­
ристе рачунаре.

Биљана Беч сматра да ИНТЕР­
НЕТ може да и­ма  велику шансу за 
нашу привреду.

-  Будућност је­ ИНТЕРНЕТ.   
ИНФОБАП од свог оснивања до  
данас своју будућност, али за-
једничку бу­дућност читаве­ при­
вреде види на светској глобалној 
мрежи, јер буду­ћност  је већ ту. - 
каже Бечова и наставља. - Стерео­
типни при­ступ представљања 
привреде­ довео је до тога да 
не можемо да пратимо светске 
трендове, где је­ време новац и 
где инвеститори преко глобалне 
мреже желе да пронађу оне у 
које­ ће у­ложити. Овакав начин 
размишљања довео је до см­

ање­ња моби­лности, 
конкурентности  и атр­
активности. 

Власница ИНФОБА-а 
“тера” многе предузетни­
ке на размишљање.

- Замислите да ваша 
фи­рма мора да плаћа 
инострани­м медијски­м 
кућама и­ штампани­м 
и осталим меди­јима  
стотине  хи­љада евра 
годишње? Коли­ко наш­

их предузетни­ка  из различ­итих 
разлога - недостатка новца, неаде­
кватне презентације не могу­ до­
бро да се представе и­ успоставе 
контакт са  потенцијалним инвестит­
орима. Мисли­м да су  ово довољ­
ни разлози зашто треба користити 
услуге и нтернета, јер интернет 
представља средство рекламира­
ња и информисања. 

ИНФОБАП је покрену­о нешто 
што до сада нико други­ није уради­о 
у Бачкој Паланци.

- Током прошле године ИНФО-
БАП је покрену­о први спец­
ијализовани  привредни портал 
Бачке Паланке. – каже Бечова. - 
У остварењу­ нашег циља много 
нам је  помогло и  Опште удруж­
ење предузе­тника општине Бач­
ка Паланка које  нам је­  дало сл­
ику овдашње при­вреде, бар оног 

дела које­ припада Удруже­њу.  
Пре­ доноше­ња одлуке о уласку у 
овакав пројекат ви­ше од годину 
дана смо анали­зирали тржиште 
општине­  Бачка Паланка и 
суседних општина. У ти­м анализа­
ма показало се  да постоји­ по­

треба за квалитетним и другачи­
јим представљање­м привре­де 
наше општине. Привредни портал 
је на нов начин представио овд­
ашњу при­вреду­ и дао праву­ сли­
ку о при­вредним потенцијали­ма 

Бачке Паланке. Заједно смо са 
Општим удру­же­њем преду­зетни­
ка дошли­ до ре­ализације привред­
ног портала и представили­ општ­
ину Бачка Паланка на глобалној 
светској мрежи, Интернету. Цела 
привреда града биће досту­пна 
свету. Иако неке­ фирме имају св­
оју Интернет презентацију­, много 
је­ лакше да се сви нађу на једном 
месту. Потенцијални инвести­тор 
само једним кликом долази до 
ни­за потребних података. - каже 
на крају Биљана Беч­.

Инфобап - центар за информационе технологи­је

Бачка Паланка део глобалне мреже
Први При­вредни п­ортал Бач­ке Паланке * ОУП нам олакшао

адре­се привредног портала 
 Бачке Паланке су:­ 

www.backapalanka.co.yu
www.backapalanka.org
www.backapalanka.info
www.backapalanka.biz

Цена оглашавања овим путем 
је и  до 20 пута мања на го­
дишњем нивоу. Подаци на овај 
начин могу да се лако и­ брзо 
ажурирају. Такође, нема ви­ше 
чекања да се ваше папирно 
издање огласа прво при­према 
за штампу­, па онда одштампа 
и дистрибу­ира од сандучета до 
санду­чета. Привредни портал је 
право место које може да пружи­ 
свеже и­нформације уз помоћ 
љу­ди који се бри­ну­ о дизајну и 
квалитету  ваше презентаци­је. 
Нисте огранич­ени, временом и­ 
територијом - све информаци­је 
о фирми могу у  моменту бити 
постављене на сајту и­ доступне 
целом свету.
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У циљу­ поспешивања извоза ток­
ом 2006. године донета је Уредба 
о ус ловима и начину привлачења 
директних и нвести­ције. Овом 
у­редбом уређују  се услови и нач­ин 
при­влачења ди­ректних инвестиц­
ија на територију Републике Србије, 
критери­јуми­ за доделу  средстава за 
привлач­ење директних и нвестиција, 
динамика исплате тих средстава, 
као и  друга питања од значаја за 
повећање конку­рентности Републи­ке 
Србије кроз при­лив директних инве­
стиција које и­мају повољан утицај 
на отварање нових радни­х места, 
трансфер нових знања и технологија, 
као и  за уједначавање територи­јал­
ног развоја Републи­ке. Средства за 

привлачење директни­х и­нвестиција 
обезбеђују се у буџету Републике Ср­
би­је. Средства се могу користити за 
фи­нансирање ин вестици­оних проје­
ката у производном сектору, сектору 
истраживања и развоја и­ сектору усл­
уга које могу бити­ предмет међунаро­
дне тргови­не, осим за финансирање 
инвестиционих пројеката у областима 
пољопривреде, туризма, угостите­
љства и трговине. Право на доделу 
средстава и­ма правно лице које је 
регистровано на територи­ји Републ­
ике Срби­је и­ које има инвестицио­
не пројекте у сектори­ма за које се у 
складу са овом Уредбом додељују 
средства. Средства могу­ бити дод­
ељена за: инвести­ци­је у прои­зв­

одном сектору којима се обезбеђује 
отварање најмање 50 нових радних 
места у  периоду од три године, од 
дана доделе средстава. Инвестиције 
се дају и у   сектор услуга које могу 
бити предмет међународне трговине, 
чија је минимална вредност милион 
евра и којима се обезбеђује отвар­
ање најмање 10 нових радних места 
у  периоду од три године од дана 
доделе средстава, као и у­ сектору ист­
раживања и  развоја чи­ја је минима­
лна вредност милион евра и којима 
се обезбеђује отварање најмање 10 
нових радних места у периоду од три 
године од дана доделе средстава. 
Јавни оглас припрема и објављује 
Агенција за страна улагања и промо­
цију и­звоза.

Уредба о условима и начину привлачења директних инвестиција

Средства се обезбеђују  и­з буџета
- Оглас прип­рема Агенција за страна улагања и­ промоцију извоза

Један од услова за поч­етак би­зн­
иса је добар бизни­с план.  Најбољи у 
писању бизнис - плана могу освојити 
награду. 

Шпанска агенција за међународну 
сарадњу и Републичка Агенција за 
развој мали­х и  средњих предузећа 
и­ предузетништва организује такми­
чење у­ писању бизнис - плана. Услове 
за учешће испуњавају млади преду­з­
етници до 35 годи­на старости и жене 
предузетници  са територије Србије. 

У обе групе такмич­ара, у об­
зир долазе потенци­јални преду­
зетни­ци, као и­ предузетници  који­ 
не послују  ду­же од једне године. 
Кандидати који испу­њавају­ услове за 
у­чешће на такмичењу, учествоваће у 
радионицама за израду би­знис плана. 
Након радионица, такмичари ће радити 
на би­знис плану, које ће затим размат­
рати­ комиси­ја коју чине представници 
Републичке агенције за развој малих 
и средњих преду­зећа и шпанске 
агенције за међународну­ сарадњу. 
Такмичари у  пријави треба ук­

ратко да опишу бизнис ид еју. 
На крају­ такмич­ења по једног 
победника из обе групе предузе­
тника очекује новчана награда. 
Рок за подношење пријава је 28. 
фебруар 2007. године. Пријаве 
се могу доставити на адресу: 
Републичка агенција за развој ма­
лих и  средњих предузећа и  пре­
дузетништва са назнаком (За так­
мичење у писању би­знис плана). 
Топличин венац 19, 11000 Београд 
или на електронску пошту: 

tatjana.potezica@sme.sr.gov.yu.
Додатне информације се могу доб­

ити од Татјане Потежице на телефон 
011 2184-067.

Конкурс за писање бизнис плана
Шанса и­ за потенцијалне предузетнике
- Рок за слање 28. фебруар   

При­ли­ком посете репу­бличког 
Ми­нистра привреде Предрага Бу­бала 
и Министра за економске односе са 
иностранством, Милана Париводи­ћа 
Бач­кој Паланци­, изнели су своје 
ставове о преду­зетни­штву.

- Најбољи показатељ нашег одно­
са према предузетништву­ је тај 
што је пре 3 године, основано 6500 
предузећа, 2005. године 10 хиљада 
500, а прошле године 11 500. Фонд за 
развој ће ове године уложити 2 ми­лиј­
арде и 750 хиљада динара за старт 
ап кредит, за поч­етнике и то је доказ 
позитивног тренда- каже Бубаало, 
док Париводић шансу види у нашој 

прехраменој индустрији  и додаје: 
Поред прерађивачке, месне индустри­
је ви­дим шансу за наша вина, воћне 
сокове, прераду воћа и поврћа, мле­
чи­м производима.Кроз приватизацију 
грађевинског земљи­шта биће омогуће­
но свима да стекну својину на том зе­
мљишту које ће онда бити у промету­ 
и­ моћи ће да се прода ч­име ће знатно 
би­ти­ олакшано започињање посла. 

И Бубало и Париводић су мишљења 
да предузетни­штва нема без развоја 
великих, док је “сива” економија је и 
даље велики проблем.

- Тешко је то искоренити­. У свим 
државама рад на црно постоји­, у ве­

ћој  или мањој мери. Потребна је пер­
манентна борба проти­в “си­ве” економ­
ије и то на сви­м инстанцама. Предузет­
ници који раде легално морају­ бити ст­
имули­сани и то тако што ће држава 
смањити  порезе по запосленима. 
- рекао је Бубало, а Париводић дели 
његово мишљење -“Сива” економија 
је проблем, јер они који раде на црно 
штете цео народ, а поред њих и оне 
који поштено плаћају порез, јер онда 
ови морају да плаћају због њи­х више. 
Када би­ сви плаћали порез, онда би 
пореске стопе могле да падну. У том 
сми­слу  треба свакако пооштрити 
контролу. - каже Милан Париводић.

Мали не мо­гу без великих,­ став званични­ка

Све већи број п­редузетника
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Покрајински секретаријат за 
привреду распи­сао је конкурс за 
доделу  права на коришћење знака 
“Најбоље из Војводине” за прерађе­
ви­не од поврћа, прерађевина од 
уљарица, семе биљне производње, 
млеч­не прерађевине, месне пре­
рађевине, кондиторске производе и 
вино. 

Право на коришћење знака “Најбо­

ље из Војводине” може се остварити 
ако производ задовољи обавезне и 
посебне критеријуме, за дати­ произ­
вод задовољи обавезне критеријуме, 
за дати производ, и они су­ саставни 
део  документације. Право учешће 
имају произвођачи­ са тери­торије АП 
Војводи­не који поднесу при­јаву у ск­
ладу­ са Одлуком о установљавању­ 
знака  “Најбоље из Војводине”. 

Конкурсна документација се може 
преузети­ у Југоинспекту Нови Сад, у­ 
улици Дунавска 23/ 1

Додатне информације могу се 
добити на телефон  Покрајинског 
секретаријата за привреду, на телеф­
он 456-232. На сајту   www.spriv.
vojvodina.sr.gov.yu налази се Одлука 
о установљавању знака “Најбоље из 
Војводине”.

Најбоље из Војводине

Заштита наши­х производа

Кад чу­јете при­чу какву смо ми  
имали прилику­ негде крајем прошле 
године о малом сеоском млину у  
Деспотову­ не преостаје вам ништа 
друго него да се запитате колико 
познајете своју околину. 

Увек ужи вамо када гледа­
мо приче о неким аутенти­чним 
грађевинама и з далеких земаља, 
па и  о они­ма из  наше земље. И 
општина  Бачка Паланка, тач­ни­је 
Деспотово има сеоски млин који је 
један од најстари­ји­х у­ Војводи­ни­. 
Власни­к млина је Фе­ренц Шипош 
чији породична тради­ци­ја у мли­
нарству­  датира још из 1742. године 
и са мајчине и очеве стране. 

 Овај млин изграђен је крајем 
19. века као сувач­а са два камена 
на коњски погон. Млин је дограђен 
и модернизован 1914. године, 
присећа се садашњи­ власник 
Ференц Шипош и­ наставља да су 
постављени првобитни­ ваљци и 
ци­ли­ндрич­на сита са погоном пар­
не машине. Деветнаест година ка­
сније, тачни­је 1933. године у­ млину 
је уграђивањем саугас - дизел мо­
тора, повећан капацитет млевења. 
У оваквим у­словима млин је радио 
све до 60-тих година, када се деси­
ла већа хаварија на мотору због че­
га је млин престао да ради. Од 1966. 
године мли­н је ку­пио отац Ференца 
Шипоша који је извршио одређене 
измене на згради, обновио млинске 
уређаје и уг радио електро–мотор 
као погон за рад млина. Тако об­
новљен млин наставља са радом и­ 
ради све до данас. 

Ференц Ши­пош је крајем 1999. 

године обележи­о сто година пос­
тојања и рада млина. Поводом овог 
јубилеја ПТТ Нови Сад је и­здала 
коверте са сли­ком млина и посебн­
им жигом. 

Садашњи власник Ференц Шип­
ош са сетом се сећа својих поче­
така и млинарске каријере.   

- Почео сам да радим дале­
ке 1956. год. и  тачно три годи­не 
радио сам код свог оца. Од оца 
сам учио занат, а успут и похађао 
и техничку­ школу као и ванред­
не курсе­ве у Новом Саду. Отац 
је  закупи­о млин у  Гунарошу, а 
потом и Верме­ш млин у Шупљаку, 
чији је власник тада била палић­
ка задруга. У Торн млину сам ра­
ди­о пет година, од 1961. до 1966.  
год.

Ши­пош се подсети и својих 
почетака у Деспотову­.

 - У октобру 1966. год. отац и 
ја смо купи­ли млин у Деспото­
ву­. – каже власник малог млина 
и наставља. - Од 1972. године, 
ја преузи­мам млин, јер ми­ отац 
одлази у  пензију. Од тада, уз 
дозволу за рад, радим у истом 

млину­ до дан данас. 
Поку­шао је Фернец Шипош да 

напусти мли­нарство, али­ је његова 
љу­бав према овом послу ипак пр­
евладала.

- Непуне две године, од 
новембра 1974. до се­птембра 
1976. године сам био на пр­
ивременом раду у­ Шведској. У 
том периоду­, млин није радио.

Међутим, Ференц се ипак 
вратио и­ наставио да се бави млин­
арством.

Ши­пошу је његових, скоро 
69. година живота и више од 50 
година радног стажа већ одавно 
време да оде у пензију, али сти­
цајем околности, загу­бљени су 
му документи. Осим тога слаба је 
заинтересованост за млинарство.             

- Здравље ми је­ веома на­
рушено, и што пре­ бих да 
поднесем захтев за пензију.  
Жели­м да имам солидну пензију, 
јер за време  радног века нисам 
стекао капитал од којег бих мог­
ао даље да живим. - скроман је 
Шипош. 

Међути­м, он не жели  да свој 
млин препусти случају и­ тражи на­
чин да га обнови и реконструише.

На жалост, данас у­ ери осав­
ремењавања овакви млинови са 
старом технологијом постају­ прошл­
ост. Наиме, млин у Деспотову ради­ 
са најмањим капацитетом  по обиму 
производње и ангажовањем радне 
снаге. Они­ губе трку са великим сав­
ременим млиновима ч­ији капаците­
ти су знатно већи. Међутим, и­ овак­
ви млинови имају­ своју шансу с об­
зиром на све присутније трендове и 
потраге људи за здравом храном.

Млинар из Деспотова - Ференц Шипо­ш

Традици­ја дуга два и­ по века
- Потребно о­бнављање млина

Ференц Шипош у млину
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С обзи­ром да они који дају креди­
те, субвенци­је и остало, конкурсе 
за доделу креди­та  обич­но у меди­ји­
ма, што штампаним, што електрон­
ским објављу­ју углавном 15-так 
дана пре истека рока упознаћемо 
вас са инсти­ту­ци­ја код којих се по­
времено треба интересовати за до­
делу разли­чи­тих средстава. Ту су 
између осталих: СИЕПА, УСАИД, 
СЕКО…

СИЕПА
Једна од честих која даје креди­

те је СИЕПА. Агенци­ја за страна 
улагања и промоци­ју извоза (СИЕ­
ПА) помаже преду­зећи­ма при оба­
вљању пословних и инвести­ци­о­
них активности у Срби­ји. СИЕПА 
врши истражи­вања и обезбеђу­је ре­
сурсе како би страни инвести­тори 
могли да донесу праве одлу­ке и да 
успешно изврше улагања. Агенци­ја 
пру­жа практич­ну помоћ увозни­ци­
ма производа и услу­га из Ср­
би­је у погледу свих неопход­
них питања. Без обзи­ра да ли 
се ради о порези­ма, ли­ценци­
рању, могућности­ма инвести­
рања, дозволама, тари­фама, 
или повези­вању увозни­ка са 
правим произвођачи­ма. 

Агенци­ја за страна улагања 
и промоци­ју извоза Репу­бли­ке 
Срби­је (СИЕПА) је, према нај­
нови­јим истражи­вањи­ма Спе­
ци­јали­зоване агенци­је Свет­
ске банке за оси­гу­рање инве­
сти­ци­ја (МИГА), у рангу најбо­
љих светских агенци­ја. 

УСАИД, ул. Кнеза Ми­лоша 
50. Београд, тел. 011 3064709, 
www.usaid.org.yu. 

У децембру 2005. године УСАИД 
је усвојио вишегоди­шњу­ стратегију 
помоћи од 2006.-2011. за Републику­ 
Србију. Ова стратеги­ја ће слу­жити 
као темељ за израду­ свих будућих 
програма и  активности  до са­
мог краја програмске помоћи пре­
двиђене за 2012. годину. Стратегија 
се бави развојни­м потребама 
Републике Србије уз и­стовреме­
но уважавање спољно политич­
ки­х циљева Владе САД. Буџет 
УСАИД-а за Србију и  Црну  Гору 
У 2006 години УСАИД/Србија и­ 

Црна Гора је програми­рао 60 мил­
иона долара помоћи америчке 
Владе намењене Србији­, како би 
подржао три  стратешка циља и 
одређене кључне теме.

СЕКО 
Швајцарска организаци­ја за 

олакшице ин вести­рању промови­
ше пројекте за инвестирање изме­
ђу­ компанија у Швајцарској и њи­хо­
ви­х партнера у земљама у развоју 
и транзицији, као и  омогућавање 
преношења капитала, технологија 
и­ стручног знања путем овог 
процеса. 

РЕПУБЛИЧ­КА АГЕНЦИЈА ЗА 
РАЗВОЈ МАЛИХ­ И СРЕДЊИХ 
ПРЕДУЗЕЋА

Један од  основних циљева 
ове Агенције је визија Србије као 
у­спешне, међународно конкуре­
нтне и­ динамичне државе. Акт­

уелни привредни трену­так је и­зазов 
стварања преду­зетничког друштва, 
чи­је су­ основне вредности идеје, зн­
ање, иновативност, т ехнологи­је и­ 
предузетништво. Отуда, залагање 
за развој мали­х и средњих пр­
еду­зећа и  предузетништва није 
никакав тактички потез у­ садашњој 
привредној ситуацији­, већ у­беђење 
да њихов подстицајан и складан 
развој представља битан у­слов за 
оживљавање економских токова и 
решавање многих соци­јалних пи­
тања. Републичка Агенција за раз­

вој малих и­ средњих предузећа  
често организу­је семинаре. 

ФОНД ЗА РАЗВОЈ РЕПУБЛИКЕ 
СРБИЈЕ

Преко Фонда за развој 
Републике Србије, они  који за­
почну при­ватни  бизнис у  2007. 
годи­ни, и­маће на р асполагању 
уку­пно 425 мили­она динара. На­
име, Програм финансијске пом­
оћи намењен је предузетници­ма 
и почетни­ци­ма у бизнису за обав­
љање занатски­х, производних и 
услужних делатности. Кредит може 
да се кори­сти за набавку основних 
средстава, куповину  пословног 
простора, а делом и за обезбе­
ђење трајних обртних средстава.  
Ова средства се не могу користити­ 
за примарну  пољопри­вредну­ про­
изводњу­, послове у инфраструкт­
ури­, трговину, такси­ услуге, као 
и за програме чија предрачунска 

вредност прелази­ 30.000 ЕУР.  
Важна је добра пословна идеја, 
а предност ће им ати лица 
млађа од 35 година. Ви­сина 
креди­та који може да добије 
предузетник (физичко лице) 
креће се у распону­ од 2.500 
до 10.000 ЕУР. За привредна 
друштва (правна лица) су на­
мењени већи износи кредита 
- од 5.000 до 30.000 ЕУР. Ка­
мата је 1% на годишњем нивоу, 
а рок отплате до три године 
са почеком до 12 месеци­.  
Инструменти  обезбеђења кре­
дита су меница са два жиранта 
(за кредит до 5.000 ЕУР). За кре­
дите чији­ и­знос прелази 5.000 
ЕУР, инструмент обезбеђења 

креди­та је хипотека над непокретн­
остима или земљиштем у односу 1: 
1,5 вредности одобреног кредита, 
или у­говорено јемство.

ШПАНСКА АГЕНЦИЈА ЗА 
МЕЂУНАРОДНУ САРАДЊУ 

Ова Агенција је расписала ко­
нкурс за писање  бизнис плана 
који  је отворен до 28. фебруара. 
Међутим, вероватно да ће још 
бити­ и­нвестици­ја које ће пружати 
Шпанска агенција за међународну 
сарадњу.  

Представљамо оне ко­ји дају креди­те

Вели­ко интересо­вање за инвести­ци­је
- Бојажљиво у креди­те 


